

# 呼和浩特:1~7月社会消费品零售总额629.2亿

**新报讯(草原全媒·北方新报  
记者 刘 惠)** 8月21日,呼和浩特市人民政府新闻办公室召开2023年1~7月经济运行情况新闻发布会,1~7月,全市主要经济指标总体平稳、接续向好,经济总量持续扩大,发展质量和效率都在稳步提高。

据介绍,1~7月,全市规模以上工业增加值同比增长20.0%。其中,食品制造业增加值同比增长31.8%,乳制品产量同比增长

20.2%。石油、煤炭及其他燃料加工业增加值同比增长39.1%,久泰100万吨煤制乙二醇和旭阳300万吨焦化及制氢等一批超大体量的化工项目建成投产,走出了一条现代化工高端化、多元化、低碳化发展的新路子。“绿色”材料需求不断增加,绿色转型持续推进,单晶硅、锂离子电池产品产量分别增长16.1%和9.7倍,风、光、水等清洁能源发电36.6亿千瓦时,同比增长14.8%。

一批重大项目迎来建设关键节点,1~7月,全市固定资产投资同比增长40.1%。其中,全市基础设施投资同比增长96.2%,大唐清水河万家寨风水互补项目有序开展、新机场加快建设、中国银行总行数据中心项目稳步推进。卫生行业投资同比增长3.1倍,生态保护和环境治理业投资同比增长68.2%。

另外,消费活力不断释放,1~7月,全市社会消费品零售总额

629.2亿元,同比增长8.5%。1~7月,全市限额以上粮油、食品、饮料等商品零售额同比增长36.2%,餐饮收入同比增长16.6%。全市通过公共网络实现的商品零售额同比增长1.1倍。

总的来看,1~7月全市经济总量持续扩大,发展质量和效率都在稳步提高。下一步,将不断巩固经济向好态势,推动经济运行持续整体向好,努力实现质的有效提升和量的合理增长。

## 三伏40天! 呼和浩特 未出现气象学上的 “高温天气”

**新报讯(草原全媒·北方新报  
记者 马丽侠)** 8月20日,40天的“加长版三伏天”正式结束。8月21日,记者从呼和浩特市气象局了解到,中国气象学上一般把日最高气温达到或超过35℃时称为高温,呼和浩特今年三伏期间没有出现气象学上的“高温天气”。

为何今年呼和浩特在三伏期间没有出现高温天气呢?呼和浩特市气象局工作人员武玉龙告诉记者,呼和浩特今年的大气环流和往年相比,有较为明显差别,一方面是因为受到台风影响,晴热、高温天气偏少,另一方面今年影响呼和浩特的强对流天气较频繁,利于产生短时强降水、雷暴、大风、冰雹等对流性天气,受降雨天气的影响,天空云量较多,日照升温不足,降雨天的气温都不太高。

那么,出伏后天气会不会热呢?对此,武玉龙表示,出伏后天气热不热,很大程度上取决于“秋老虎”是否发威。所谓“秋老虎”是指出伏后短时间会热到35℃以上的天气,大多发生在8月下旬至9月上旬,气候特征是早晚稍清凉,午后则高温暴晒。不过,对北方地区而言,出伏之后,就意味着盛夏渐近尾声,等到进入处暑节气(8月23日),气温的热烈会渐渐平息,早晚可感受秋的舒爽。

提醒:出伏后公众仍要密切注意天气预报,根据天气变化及时增减衣服,一旦出现“秋老虎”,还是要注意防暑降温、补充水分。



一起拔萝卜!

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍)** “拔萝卜、拔萝卜,嘿哟嘿哟拔不动……”8月20日,在呼和浩特市赛罕区黄合少镇后窑子村,伴随着拔萝卜比赛的号声,大家纷纷进到田地里开拔。后窑子村的1600亩胡萝卜丰收了,村委会举办了“黄合少镇一村一品产业研讨会暨后窑子致富萝卜上市”启动仪式,同时举办了拔萝卜比赛,让前来参加活动的家长和孩子亲近大自然,体验劳作的辛苦与丰收的喜悦。

据了解,参与活动者拔出的萝卜可全部带走。“拔萝卜是有技巧的,不能生拉硬拽,先把表皮的土扒开,左右摇晃,然后再一拽就出来了。”红岗社区一名志愿者一边说着一边给记者示范,只见她轻轻松松,拔一个萝卜平均不到5秒钟。

放眼望去,后窑子村成规模化种植的胡萝卜长势喜人,还有不少村民正在地里拔草、锄地。66岁的赵永富说:“以前靠天吃饭,一年到头收入才几千块钱。家里的十几亩土地自从流转种植胡萝卜后,除了有土地流转费,我和老伴在基地打工还有工资,每年收入能有五六万!很知足了!”

据介绍,2021年,后窑子村采取“合作社+农户+市场”模式流转村民土地,着力打造“后窑子有机胡萝卜”种植基地。后窑子村党支部书记赵利俊在接受记者采访时说:“后窑子村常住人口只有259人,耕地大多是坡梁地,没水没路,随着很多年轻人外出务工,很多土地撂荒,于是我们把土地流转过来,开始打造胡萝卜基地。村民们土地流转每亩有500元的流转费,从种植、翻土、浇水、除草、采收,村民们还能在基地打工,实现了家门口就业。”

## 全国武术兵道(短兵)培训班 呼和浩特开班

**新报讯(草原全媒·北方新报  
首席记者 牛天甲 实习生 张颖 尤景熙)** 8月21日,由国家体育总局武术运动管理中心和中国武术协会主办的2023年全国武术兵道(短兵)裁判员、教练员考核培训班在内蒙古工业大学开班。这也是内蒙古首次举办武术兵道线下培训。

据了解,本次培训班为期7天,共有来自全国各地的51人参加培训。武术兵道(短兵)项目是总局武管中心大力推广、对标入奥的项目。“手中有兵,心中有礼”——武术兵道不仅展示了中华传统武术持械对抗的风采,还将中国传统人文精神与现代体育价值观在武术中完美融合,非常适合在青少年中普及推广。

武术套路、武术兵道国家级裁判朝日格图告诉记者,现在的武术兵道是在中国武术的器械对抗技术方法的基础上,融合了现代化的体育竞赛的规则,成为现在主推入奥的武术项目,也有望成为中国首个入奥的传统体育项目。

### ◎速读

●8月17日,位于赛罕区榆林镇陶卜齐村北的呼和浩特市新殡仪馆正式启用,呼和浩特市殡葬协会也同时成立。新殡仪馆启用后,将以满足群众需求为目标,以惠民和公益服务为发展方向,持续推进信息化、规范化和智能化管理,实现工作流程规范、服务优质高效、收费公开透明。呼和浩特市殡葬协会也将发挥行业管理及行业自律作用,不断规范殡葬服务市场,维护群众合法权益。  
(郑慧英)